Parla alla Luna e Fulmine Bianco (prima versione)

Soggetto
Scene iniziali e antefatti

Locazioni
RIFUGIO (Zagor e Cico ricevono l’invito)



FORESTA (l’incontro con lo sposo)



VILLAGGIO  (Attriti e tensioni nell’aria di festa)

· La tribù Algonkina di Vecchia Quercia, migrata, tempo prima, dai Grandi Laghi a Darkwood ha sempre incontrato l’ostilità dei Delaware di Scure Tagliente. Una faida sanguinosa e strisciante si è consumata senza mai sfociare in conflitti in campo aperto. Zagor, sebbene legato da una salda amicizia con Vecchia Quercia, non ha mai potuto far pesare la sua influenza per la nota inimicizia con i Delaware. (non mostrato) 

· La morte di Scure Tagliente e la sua sostituzione alla guida dei Delaware con Lupo della Foresta è un segnale di un cambiamento.
· Rifugio - Comunque, è con grande stupore che lo Spirito con la Scure accoglie una delegazione algonkina, guidata dallo stregone Aquila che Volteggia, con un’ambasciata inaspettata: Lupo della Foresta ha chiesto in sposa la figlia adolescente di Vecchia Quercia, Parla alla Luna. Zagor è stato invitato al matrimonio come garante e padrino della ragazza e custode del wampum nuziale. L’altro padrino è lo stregone stesso.

· Zagor conosce bene Vecchia Quercia e sua figlia. Il vecchio capo ha abbandonato da tempo la strada della vendetta e della guerra consapevole che i nemici del popolo rosso hanno un diverso colore della pelle. Un’unione fra Parla alla Luna e il suo avversario potrebbe essere il segnale di fine di ogni conflitto. Di Lupo della Foresta sa poco, se non che è un grande guerriero che ha saputo dimostrare in più occasioni il suo valore. La sua apparente e fiera bellicosità è tenuta a freno da una mente pratica e riflessiva.
· Zagor accetta il sacro wampum e riesce a strappare un invito anche per lo scalpitante messicano; per nulla disposto a rinunciare alle libagioni preparate per l’occasione. 

· La delegazione si allontana e Zagor ha la possibilità di chiarire i dettagli con Aquila che Volteggia. Espone la sua perplessità sia riguardo la mossa di Lupo della Foresta sia riguardo la scelta per Parla alla Luna. La ragazza sebbene si sia trasformata in una donna di bellezza abbagliante ha conservato la purezza, la spensieratezza e l’incoscienza fanciullesca: il suo essere trasognata e l’abitudine di parlare da sola o con il suo cavallo le è valso il nome. I suoi comportamenti sono stravaganti, con lunghe passeggiate solitarie nel bosco con la sola compagnia di un favoloso cavallo, di un manto bianco screziato solo da una curiosa saetta grigia sulla fronte, che si era legato a lei fin da puledro: Fulmine Bianco. Inoltre, sebbene non lo avesse mai portato al villaggio la ragazza è riuscita ad addomesticare anche un lupo albino, Sta Nascosto. (Mentre sono in viaggio racconta a Cico della ragazza)

· Unica preoccupazione dello sciamano è invece la reazione di Puma di Montagna. Il più forte guerriero degli Algonkini. Gode del rispetto di molti giovani ed è contrario al disegno di pace del vecchio capo, che ambisce a sostituire sposando la ragazza. Egli discende direttamente dal condottiero che aveva guidato gli Alngonkini contro gli inglesi nel 1753.

· Aquila che Volteggia dice a Zagor che con l’invito il vecchio capo vuole assicurarsi una figura carismatica che possa officiare la cerimonia e tenere a bada l’inevitabile acrimonia fra i due rivali. 

· Il cerimoniale prevede che i padrini della sposa accolgano la delegazione di Lupo della Foresta. Egli ha acconsentito coraggiosamente ad esporsi con un numero limitato di uomini per non scatenare reazioni nelle giovani teste calde algonkine. L’incontro avviene nella Radura del Cervo Morente e Zagor non rinuncia all’occasione di un’entrata ad effetto per ribadire il ruolo di protettore degli indiani. Riesce, con l’ausilio di un fumogeno preparato dallo stregone, e imboscato in una buca del terreno che comunica con il limitare della radura a strappare i wampum sacri agli officianti di Lupo della Foresta, fra i quali il simpatico e enorme guerriero Oscura Il Cielo  - che si rivelerà un rivale assatanato di Cico nel contendersi le libagioni -  e a ricomparire magicamente su uno spuntone roccioso. Ma l’effetto non è quello desiderato. Lupo della Foresta non è per nulla impressionato e approfitta della confusione per sottrarre i Wampum affidati a Cico. Ha stima Zagor ma è convinto che alla resa dei conti il suo essere bianco condizionerà le sue scelte. 

Scene centrali
Locazioni
il villaggio algonkino (primi riti e preparativi della festa nuziale, strane parole di Parla alla Luna, le scintille fra i due pretendenti, la scomparsa dei wampum)



Foresta (la spedizione alla ricerca dei Wampum)
Tenda dello stregone (la visione di Perla Luna)

Foresta (agguati e ritrovamenti)
Radura (la fine di Puma di Montagna, la libertà per lo stallone e il bagno purificatore)
· Lungo la strada per raggiungere il villaggio Lupo della Foresta risponde agli interrogativi inespressi di Zagor. Molto tempo prima quando erano ancora ragazzi lui aveva già conosciuto Parla alla Luna. Ma Lupo della Foresta ha nel cuore solo il significato politico del matrimonio.
· Villaggio: Il villaggio è in fermento. Una cerimonia di tale importanza prevede grossi preparativi. Gli ospiti vengono trattati con tutti gli onori, ma il gruppo di giovani guerrieri fedeli a Puma di Montagna si dimostra apertamente ostile. 

· Puma di Montagna ha in serbo un piano per rapire Parla alla Luna, liberarla e tornare al villaggio con tutti gli onori facendo ricadere la colpa di tutto su Lupo della Foresta. Si è accordato con 5 trafficanti di schiavi e di armi: Blacksmith, Tower e Pin, bianchi e due meticci algonkini, Claude e Peter, i genitori dei quali avevano preferito vivere con i bianchi e vissuti come scout nell’esercito, che ha già infiltrato nel campo tra la folla giunta per la festa. Due guerrieri sottrarranno i wampum, che vengono conservati tutti in una tenda, e li nasconderanno in un punto convenuto nellla foresta. Puma di Montagna si assicurerà che vengano ritrovati con inequivocabili tracce Delaware. Nel frattempo, complice la notte e l’isolamento della giovane nella tenda della purificazione, i due meticci si occuperanno di rapire Parla alla Luna e condurla in un posto prestabilito. 

· Sempre lui l’avrebbe liberata e sarebbe tornato da trionfatore. Se la ragazza non l’avesse assecondato o avesse sospettato qualcosa l’avrebbe venduta ai trafficanti o l’avrebbe uccisa assicurandosi di gettare la colpa sul futuro sposo. Il prestigio di Vecchia Quercia, già vacillante, sarebbe stato annientato e niente gli avrebbe impedito di diventare il capo e guidare la rivolta contro gli odiati Delaware. Il sodalizio con i trafficanti gli avrebbe assicurato il rifornimento adeguato di armi per la sua guerriglia.

· Inconsapevole vittima collaterale di questo piano è Cico che vorrebbe uno spuntino. Il cerimoniale però, prevede che tutte le vivande siano riservate per il giorno successivo. Il messicano osserva interdetto e impotente il colossale Oscura il Cielo che invece riceve un succulento cosciotto di daino in virtù del suo ruolo di garante delle nozze. Decide di prendere in prestito il wampum di Zagor ma viene stordito dai complici di Puma di Montagna.

· Poco prima Parla alla Luna, prima di ritirarsi nella tenda di purificazione, è a colloquio con i suoi testimoni. Quando Aquila che Volteggia si allontana la ragazza rivela a Zagor del suo primo incontro con Lupo della Foresta. Proprio lui ha salvato il cucciolo di Lupo Albino che ha addomesticato, intrappolato in una tagliola. Lei gli è riconoscente e dice di aver visto in lui un uomo giusto. Ma sa che questo matrimonio serve solo per assicurare un periodo di pace per gli Algonkini e un’alleanza che si rivelerà fondamentale in futuro. Lei non può sottrarsi al suo compito ma ha ancora una missione da espletare prima del giorno dopo. 

· Detto ciò si ritira nella tenda della purificazione come Lupo della Foresta. La mattina i due sposi prima di indossare gli abiti della cerimonia dovranno bagnarsi nelle acque placide del torrente che costeggia il villaggio per purificarsi dei mali e degli amori passati.

· Nel frattempo Cico è stato rinvenuto stordito e viene accusato del furto. Puma di Montagna insinua che il messicano e Zagor siano d’accordo con Lupo della Foresta per oltraggiare le tradizioni degli algonkini - simili per molti versi a quelle dei Delaware in quanto le due tribù sono dello stesso gruppo linguistico-culturale -. 

· Lupo della Foresta non può interrompere il rito di purificazione e preghiere. Come previsto Zagor, si offre di cercare i ladri. Insieme a lui si allontanano Oscura il Cielo, altri due guerrieri Delaware e due guerrieri Algonkini con Puma di Montagna.
Solo dopo molte ore, gli Algonkini ritrovano, come prestabilito, nel cavo di un tronco, i wampum. Zagor riesce a smorzare le accuse di Puma di Montagna sottolineando la facilità con la quale li hanno rinvenuti, ma sa che al villaggio le accuse avranno ben altro peso nel fare breccia fra gli indecisi. 
· Villaggio - Quando giungono al villaggio sono le prime luci dell’alba. Fanno appena in tempo a riferire i risultati della loro ricerca quando un grido di allarme si leva per sottolineare la scomparsa di Parla alla Luna e di Fulmine Bianco. 

· La sparizione anche di due guerrieri delaware convince Puma di Montagna della riuscita del suo piano e si prepara a sfruttare il momento. Attorno alla tenda le tracce sono confuse e nessuno può immaginare la verità. 

· Lupo della Foresta è adirato e sospetta di essere vittima di un raggiro, perde parte della sua sicurezza e si lascia andare ad accuse nei confronti degli algonkini. Entrambi i due contendenti stanchi di parole cercano il duello, mentre Zagor è costretto a non interferire per non disturbare i delicati equilibri.  Ben presto Puma di Montagna mangia la polvere. Ma Lupo della Foresta non lo uccide: rischierebbe di incrinare il già delicato equilibrio.

· Sta a Zagor, poi,  impedire che i guerrieri delle due fazioni si scontrino, con tutto il peso della sua autorità, spalleggiato da Vecchia Quercia, Aquila che Volteggia e da Oscura il Cielo.

· Si occuperà lui delle ricerche della ragazza. Nessuno degli altri dovrà muoversi dall’accampamento mentre Lupo della Foresta è invitato a tornare nel suo villaggio per stemperare il clima arroventato. La cerimonia è rinviata.

· Lupo della Foresta e i delaware rimasti tornano indietro. Nel frattempo lo stregone invita segretamente Zagor nella sua capanna prima di partire. 
· Capanna dello stregone: Zagor raggiunge la capanna dello stregone mentre Cico cerca disperatamente di sfruttare il fatto che la cerimonia è stata rinviata di farsi dare un po’ di pizza di grano dalla mastodontica cuoca, ma finisce di nuovo gabbato da Oscura il Cielo. Lo stregone ha una visione della ragazza che sta cavalcando nella foresta. La visione è sfocata e non si riesce a discernere se c’è qualcuno con lei. Rapidamente, in un turbine di fumo, la visione è sostituita da immagini semireali e simboliche: un lupo, un leone di montagna, cinque sciacalli e un giovane puledro. La visione è di morte per il lupo, il leone, gli sciacalli ma non il puledro. Il puledro ha una luna tatuata sulla fronte. Zagor esce dalla tenda dello stregone carico di preoccupazione per Parla alla Luna e per la pace fra le due tribù. Chiaramente i simboli possono essere riferiti ai principali protagonisti del dramma. Ma chi sono i cinque sciacalli? E veramente i due pretendenti sono destinati entrambi a morire?

· Nel frattempo Puma di Montagna scopre che il piano è fallito. Quando i meticci hanno sorpreso i Delaware e si sono precipitati nella tenda della purificazione era già vuota. Comunica con i suoi complici attraverso dei piccioni viaggiatori, tecnica che i due algonkini hanno imparato quando erano scout nell’esercito. I due hanno raggiunto gli altri trafficanti dopo aver seppellito i delaware nella foresta. La ragazza si è allontanata nel bosco da sola e loro sono sulle sue tracce.

· Nel sentiero di ritorno Lupo della Foresta, che non ha la minima intenzione di recitare un ruolo di secondo piano, abbandona la comitiva alla guida di Oscura il Cielo per seguire le tracce di Parla alla Luna.

· Anche Puma di Montagna si allontana con alcuni fidati: non vuole essere distante dal fulcro dell’azione perché non si fida per nulla dei complici che potrebbero tenersi il cavallo e la ragazza per venderli.

· Al villaggio il vecchio capo e lo stregone appresa la notizia non possono che avere pensieri cupi. Il capo chiede allo stregone dei presagi di morte. Il vecchio capo non riesce ad essere rincuorato per questo.

· Zagor e Cico riescono a mantenere il passo della ragazza, che sembra essere sola. Le tracce, dapprima senza meta, portano in una direzione precisa. 

· I cinque trafficanti piombano come falchi sulla fuggitiva che si difende strenuamente aiutata dal cavallo e dal lupo. Viene stordita e cade a terra mentre Fulmine Bianco si allontana al galoppo trascinandosi dietro i due meticci, che non hanno alcuna intenzione di abbandonare un così prezioso trofeo. Il lupo riesce ad azzannare Pin ma viene ferito e sparisce fra gli alberi.

· Zagor e Cico nel frattempo hanno rinvenuto i corpi dei Delaware e capiscono che la ragazza può essere realmente in pericolo anche se si è allontanata da sola. Zagor si affretta per la consueta via aerea appena in tempo per sentire l’eco degli spari di Pin contro il lupo albino; lasciandosi dietro il povero Cico che si affanna dietro di lui. Giunto alla radura dove era avvenuta l’aggressione trova tracce di sangue e il nastro con cui la giovane teneva legati i capelli.

· Nel frattempo anche Lupo della Foresta e Puma di Montagna hanno udito gli spari e accelerano il passo. Puma di Montagna immagina che qualcosa stia andando storto per la presenza di Zagor e teme che tutto il castello di menzogne che ha costruito possa saltare.

· Zagor piomba dagli alberi sui tre bianchi riesce ad avere la meglio e soccorre la ragazza che ha una lieve ferita alla testa.

· Ma i due meticci, di ritorno con le pive nel sacco dall’inseguimento del cavallo,  lo sorprendono e viene salvato solo dall’intervento di Lupo della Foresta  che rimane ferito ad una gamba. Gli sciacalli si sono lasciati sfuggire un accenno alla loro complicità con Puma di Montagna. 

· Ma Parla alla Luna, che era stata invitata da Zagor a fuggire, ha sentito il richiamo del suo cavallo ed è scomparsa nella foresta. 

· Sulla scena del combattimento giungono da lontano anche gli sciacalli di Puma di Montagna ma egli dice loro che è meglio non attaccare i due che insieme sono molto pericolosi. E poi lui vuole mettere le mani sulla ragazza prima di ucciderli. Nel frattempo l’incauto Cico, arriva trafelato e cade nelle mani degli Algonkini.

· Lupo della Foresta suggerisce a Zagor che Parla alla Luna possa essersi rifugiata nella radura delle acque di primavera perché solo dopo che si scioglie la neve con i primi caldi si forma quello specchio d’acqua dove i cavalli che vengono dalla prateria si fermano ad abbeverarsi e si riposano per la stagione degli accoppiamenti. Lupo della Foresta è rallentato. Zagor sceglie la via degli alberi un po’ preoccupato per l’assenza di Cico ignorando l’indispettito capo delaware. : una radura paradisiaca con una sorgente stagionale ben nota a Zagor. La radura delle acque di primavera dove i cavalli selvaggi si vanno ad abbeverare all’inizio della stagione prima di migrare a sud verso la prateria.

Scene finali

Locazioni
Radura (Il lupo si sacrifica per difendere la ragazza, Zagor resta ferito, arrivano Puma di Montagna e i suoi con il messicano in ostaggio, Lupo della Foresta dimostra tutto il suo valore e Cico si riscatta)


Villaggio (la festa riconcilia gli animi e le pance)

· La ragazza è giunta finalmente alla sorgente. Non c’è traccia di cavalli. Non ci sono animali ad abbeverarsi. Invece ci sono ad attenderla Puma di Montagna e i suoi accoliti. Puma di Montagna ha deciso che è meglio uccidere la ragazza e poi far ricadere la colpa su Zagor e Lupo della Foresta. Che eliminerà solo dopo che gli avrà teso un agguato, chi meglio dell’innocuo messicano per attirare lo Spirito con la Scure allo scoperto? Ma Cico fa cadere l’algonkino nella sorgente e si precipita a proteggere la ragazza. Vengono salvati dall’ira di Puma di Montagna solo grazie a Sta Nascosto che si sacrifica. Puma di Montagna si risolleva infuriato e mentre urla che ha ucciso il lupo arriva Zagor che ingaggia battaglia. Ma è destino che Lupo della Foresta debba uccidere il rivale mentre Zagor di occupa degli altri Algonkini.

· La sorgente è rossa del sangue di Puma di Montagna ma ben presto l’acqua riacquista la sua leggendaria caratteristica cristallina. 

· Parla alla Luna invita il futuro sposo a compiere il rito di purificazione nella sorgente.

· Alla fine la cerimonia nuziale si farà e tutti saranno felici soprattutto Cico ( che comunque si vedrà sottrarre le portate più prelibate da Oscura il Cielo).

· Fulmine Bianco si unirà ad un branco di cavalli selvaggi e si allontanerà con i suoi simili.

Note

Personaggi

1. Perla Luna (era il nome originale, ma non credo che le perle fossero molto comuni tra gli Algonkini :D ) : 
2. Giovane e bellissima figlia di Vecchia Quercia. Una ragazza solitaria che ha sempre preferito la compagnia degli animali a quella degli uomini. Ha adottato un giovane puledro Fulmine Bianco con il quale parla come se fosse una persona. Inoltre è riuscita ad addomesticare un cucciolo di Lupo Albino (Sta Nascosto) che comunque non ha mai portato al villaggio ma che accoglie ogni volta che fa un giro nella foresta.
3. Lupo della Foresta: il nuovo capo dei Delaware. Un guerriero bellicoso che però è consapevole che la vera minaccia è rappresentata dagli uomini bianchi e quindi non ha nessuna intenzione di continuare nella diatriba fra le due tribù. Vede male Zagor che comunque è un bianco e del quale non si fida appieno pur riconoscendone le buone intenzioni crede che al momento della scelta non esiterà a schierarsi con la sua razza. Vuole sposare la ragazza solo per interesse ma alla fine rischierà la propria vita per lei.
4. Puma della montagna: Ambizioso e subdolo guerriero algonkino. Anche lui mira a diventare capo della propria tribù e vede nel matrimonio fra i due un ostacolo alla sua ambizione. Odia profondamente i Delaware e non esita ad allearsi a cinque canaglie per organizzare il rapimento della ragazza che invece scompare da sola nella notte. A quel punto il suo piano deve subire delle modifiche. E’ capace di tradire tutto e tutti pur di arrivare al suo scopo.
5. Vecchia Quercia: Saggio e stanco capo degli Algonkini. Nemico mortale di Scure Tagliente vuole interrompere la spirale di violenza che lega le due tribù. Per questo ha acconsentito al matrimonio. Ama sua figlia ma è disposto a sacrificarne la felicità per gli interessi della sua gente.
6. Scure Tagliente: Il precedente capo dei Delaware. Un uomo che mai avrebbe acconsentito ad un armistizio. La sua morte lascia un vuoto di potere che viene subito riempito da Lupo della Foresta il più potente dei suoi guerrieri.
7. Aquila che volteggia: Stregone saggio degli Algonkini. Anche lui vedrebbe con sollievo la fine delle ostilità fra le due tribù. E’ in grado di avere delle visioni attraverso il fumo del falò sacro che alimenta con pietre particolari strofinate sul muschio. Mette in allarme Zagor su tutti i pericoli che sta correndo lui e Perla Luna.
8. Oscura il Cielo: colossale testimone dello sposo che deve il suo nome alla enorme stazza e altezza. Bonario e gioviale viene malvisto solo da Cico… ( e a ragione perché gli sottrarrà tutte le prelibatezze gastronomiche)
9. Blacksmith, Tower, Pin, Claude e Peter: complici di Puma di Montagna. Claude e Barrymore sono due algonkini che hanno prestato servizio come scouts nell’esercito, e hanno imparato l’arte di comunicare con i piccioni e sono incaricati di rapire la ragazza. L’alleanza con Puma di montagna è un’occasione d’oro per fare affari sia con la vendita di schiavi e schiave sia con la vendita di armi e whisky. I tre bianchi sono dei veri e propri pendagli da forca. Blacksmith: così chiamato per la mazza che si porta sempre dietro e per la sua deprecabile abitudine di torturare con i ferri roventi i malcapitati. Tower un colosso alto più di due metri. Pin così chiamato per un evidente irsutismo.
10. Fulmine Bianco: splendido cavallo di Perla Luna. Ha una strana macchia sulla fronte a forma di mezzaluna. Corre veloce come il vento e non si fa toccare da nessuno ma è mansueto come un cucciolotto davanti alla sua padroncina.
11. Sta Nascosto: Lupo di Perla Luna. Deve il suo nome al carattere schivo e timoroso. Non si è mai azzardato a entrare nel villaggio. Si lascia avvicinare solo dalla sua padroncina ogni volta che lei va a cavalcare nella foresta.

Parla alla Luna e Fulmine Bianco (versione accorciata e senza tabella dei personaggi, soprattutto le caratteristiche abbastanza infantili dei complici)
Soggetto
Scene iniziali e antefatti
Locazioni
Rifugio – Foresta – Villaggio Algonkino
· La tribù Algonkina di Vecchia Quercia, migrata tempo prima dai Grandi Laghi a Darkwood, ha sempre incontrato l’ostilità dei Delaware di Scure Tagliente. Una faida  strisciante si è consumata senza mai sfociare in conflitti in campo aperto. Zagor, sebbene legato da una salda amicizia con Vecchia Quercia, non ha mai potuto far pesare la sua influenza per la nota inimicizia con i Delaware. (non mostrato) La morte di Scure Tagliente e la sua sostituzione alla guida dei Delaware con Lupo della Foresta è un segnale di un cambiamento. Fiero guerriero, la sua bellicosità è comunque tenuta a freno da una mente pratica e riflessiva.
· Rifugio - Comunque, è con grande stupore che lo Spirito con la Scure accoglie una delegazione algonkina, guidata dallo stregone Aquila che Volteggia, con un’ambasciata inaspettata: Lupo della Foresta ha chiesto in sposa la figlia adolescente di Vecchia Quercia, Parla alla Luna. Zagor è stato invitato al matrimonio come garante e padrino della ragazza e custode del wampum nuziale. L’altro padrino è lo stregone stesso. Zagor intuisce l’importanza della mossa del  vecchio capo, che da tempo ha abbandonato il sentiero della vendetta convinto che i nemici del popolo rosso hanno un diverso colore della pelle. L’unione con Parla alla Luna e il suo avversario potrebbe sancire la fine di ogni conflitto. 
· Zagor accetta il sacro wampum e strappa un invito anche per lo scalpitante messicano; per nulla disposto a rinunciare alle libagioni preparate per l’occasione. 

· La delegazione si allontana e Zagor ha la possibilità di chiarire i dettagli con Aquila che Volteggia. Espone la sua perplessità sia riguardo la mossa di Lupo della Foresta sia riguardo la scelta per Parla alla Luna. La ragazza sebbene si sia trasformata in una donna di bellezza abbagliante ha conservato la purezza, la spensieratezza e l’incoscienza fanciullesca: il fare sognante, l’abitudine di parlare con il suo cavallo - di un manto bianco screziato solo da una curiosa saetta grigia sulla fronte, che si era legato a lei fin da puledro: Fulmine Bianco - le lunghe passeggiate solitarie nel bosco, l’aver raccolto e addomesticato un cucciolo di lupo albino, Sta Nascosto, la scarsa integrazione sociale, le erano valse quel nome curioso. Avrebbe sopportato un ruolo così gravoso?

· La vera preoccupazione dello sciamano è invece Puma di Montagna. Il più forte guerriero Algonkino. Gode del rispetto di molti giovani ed è contrario al disegno di pace del vecchio capo, che ambisce a sostituire sposando la ragazza. Con l’invito  Vecchia Quercia vuole assicurarsi una figura carismatica che possa officiare la cerimonia e tenere a bada l’inevitabile acrimonia fra i due rivali. 
· Il cerimoniale prevede che i padrini della sposa accolgano la delegazione dello sposo. Egli ha acconsentito coraggiosamente ad esporsi con un numero limitato di uomini per non scatenare reazioni nelle giovani teste calde algonkine. L’incontro avviene nella Radura del Cervo Morente e Zagor tenta un’entrata ad effetto per confermare il suo prestigio. Ma Lupo della Foresta non è tipo da lasciarsi impressionare. In cuor suo comunque ha stima di Zagor anche se è convinto che alla resa dei conti il suo essere bianco ne condizionerà le scelte. 
Scene centrali

Locazioni
Villaggio Algonkino  - Foresta - Tenda dello stregone  - piste nella foresta - Radura 

· Lungo la strada per raggiungere il villaggio Lupo della Foresta risponde agli interrogativi inespressi di Zagor - Molto tempo prima quando erano ancora ragazzi lui aveva già conosciuto Parla alla Luna -. Ma il matrimonio riveste solo un significato politico.
· Villaggio: Il villaggio è in fermento. Una cerimonia di tale importanza prevede grossi preparativi. Gli ospiti vengono trattati con tutti gli onori, ma il gruppo di giovani guerrieri fedeli a Puma di Montagna si dimostra apertamente ostile. Puma di Montagna ha in serbo un piano per rapire Parla alla Luna, liberarla e tornare al villaggio con tutti gli onori facendo ricadere la colpa di tutto su Lupo della Foresta. Si è accordato con 5 trafficanti di schiavi e di armi: Blacksmith, Tower e Pin, bianchi e due meticci algonkini, Claude e Peter, vissuti come scout nell’esercito, che ha già infiltrato nel campo tra la folla giunta per la festa. Due guerrieri sottrarranno i wampum, che vengono conservati tutti in una tenda, e li nasconderanno in un punto convenuto nella foresta. Puma di Montagna si assicurerà che vengano ritrovati con inequivocabili tracce Delaware e conta di allontanare Zagor dal villaggio. Nel frattempo, complice la notte e l’isolamento della giovane nella tenda della purificazione, i due meticci si occuperanno di rapire Parla alla Luna. 

· Qualora la ragazza non l’avesse assecondato o avesse sospettato qualcosa l’avrebbe venduta ai trafficanti o peggio l’avrebbe uccisa. Il prestigio di Vecchia Quercia, già vacillante, sarebbe stato annientato e niente gli avrebbe impedito di guidare la rivolta contro gli odiati Delaware. Il sodalizio con i trafficanti gli avrebbe assicurato il rifornimento adeguato di armi per la sua guerriglia.

· Inconsapevole vittima collaterale di questo piano sarà Cico che vorrebbe uno spuntino. Il cerimoniale però, prevede che tutte le vivande siano riservate per il giorno successivo. Il messicano osserva interdetto e impotente il colossale Oscura il Cielo, testimone dello sposo, che invece riceve un succulento cosciotto di daino in virtù del suo ruolo di garante delle nozze. Decide di prendere in prestito il wampum di Zagor, ma viene stordito dai complici di Puma di Montagna.

· Parla alla Luna, prima di ritirarsi nella tenda di purificazione, è a colloquio con i suoi testimoni. Quando Aquila che Volteggia si allontana la ragazza rivela a Zagor del suo primo incontro con Lupo della Foresta. Proprio lui ha salvato il cucciolo di lupo albino che ha addomesticato, intrappolato in una tagliola. Lei gli è riconoscente e dice di aver visto in lui un uomo giusto. Ma sa che questo matrimonio serve solo per assicurare la pace per gli Algonkini. Lei non vuole sottrarsi al suo compito ma ha ancora un compito da espletare prima di diventare moglie. 

· Si ritira, al tramonto,  nella tenda della purificazione, come Lupo della Foresta. La mattina prima di indossare gli abiti della cerimonia si bagneranno nelle acque del torrente che costeggia il villaggio per purificarsi dei mali e degli amori passati.

· Nel frattempo Cico è stato rinvenuto stordito e viene accusato del furto. Puma di Montagna insinua che il messicano e Zagor siano d’accordo con Lupo della Foresta per oltraggiare le tradizioni degli Algonkini - simili per molti versi a quelle dei Delaware in quanto le due tribù sono dello stesso gruppo linguistico-culturale -. 

· Lupo della Foresta non può interrompere il rito di purificazione. Come previsto, Zagor si offre di inseguire i ladri. Con lui si allontanano Oscura il Cielo, altri due guerrieri Delaware e due guerrieri Algonkini con Puma di Montagna. Solo dopo molte ore, gli Algonkini ritrovano, nel cavo di un tronco, i wampum. Zagor riesce a temperare le accuse di Puma di Montagna sottolineando la facilità con la quale li hanno rinvenuti, ma sa che al villaggio avranno ben altro peso nel fare breccia fra gli indecisi. 
· Villaggio - Quando giungono al villaggio sono le prime luci dell’alba. Fanno appena in tempo a riferire i risultati della loro ricerca quando un grido di allarme si leva per sottolineare la scomparsa di Parla alla Luna e di Fulmine Bianco. La sparizione anche di due Delaware convince Puma di Montagna della riuscita del suo piano e si prepara a sfruttare il momento. Attorno alla tenda le tracce sono confuse e nessuno può immaginare la verità. 

· Lupo della Foresta è adirato e sospetta di essere vittima di un raggiro, perde parte della sua sicurezza e si lascia andare ad accuse nei confronti degli Algonkini. Entrambi i due contendenti, stanchi di parole, cercano il duello, mentre Zagor è costretto a non interferire per non disturbare i delicati equilibri.  Ben presto Puma di Montagna mangia la polvere. Ma Lupo della Foresta non lo uccide: rischierebbe di incrinare il già delicato equilibrio. Sta a Zagor, poi,  impedire che le due fazioni si scontrino, con tutto il peso della sua autorità. Si occuperà lui delle ricerche. Nessuno degli altri dovrà muoversi dall’accampamento; Lupo della Foresta è invitato a tornare nel suo villaggio per raffreddare il clima arroventato. La cerimonia è rinviata.

· Lupo della Foresta e i Delaware rimasti tornano indietro. Nel frattempo lo stregone invita segretamente Zagor nella sua capanna prima di partire. 
· Capanna dello stregone: Lo stregone ha una visione della ragazza che sta cavalcando nella foresta. La visione è sfocata e non si riesce a discernere se c’è qualcuno con lei. Rapidamente, in un turbine di fumo, la visione è sostituita da immagini semireali e simboliche: un lupo, un leone di montagna, cinque sciacalli e un giovane puledro. La visione è di morte per il lupo, il leone e gli sciacalli. Zagor esce dalla tenda dello stregone carico di preoccupazioni. Chi sono i cinque sciacalli? E i due pretendenti sono veramente destinati entrambi a morire?

· Nel frattempo, un messaggio portato da piccioni viaggiatori avvisa Puma di Montagna che il piano è fallito: quando i meticci hanno sorpreso i Delaware e si sono precipitati nella tenda della purificazione era già vuota. I due hanno raggiunto gli altri trafficanti dopo aver seppellito i Delaware nella foresta. Sono sulle tracce della ragazza.

· Nel sentiero di ritorno Lupo della Foresta, che non ha la minima intenzione di recitare un ruolo di secondo piano, abbandona la comitiva alla guida di Oscura il Cielo. Lo stesso Puma di Montagna contravviene all’ordine e si allontana con alcuni fidati: il piano, pur con qualche modifica può ancora andare in porto – e se questo gli assicurasse anche la morte di Zagor… -

· Zagor e Cico riescono a mantenere il passo della ragazza, che sembra essere sola. Le tracce, dapprima senza meta, portano in una direzione precisa. 

· Ma i cinque trafficanti la raggiungono per primi e piombano come falchi su di lei che si difende strenuamente aiutata dal cavallo e dal lupo. Viene stordita e cade a terra, mentre Fulmine Bianco si allontana al galoppo trascinandosi dietro i due meticci, che non hanno alcuna intenzione di abbandonare un così prezioso trofeo. Il lupo riesce ad azzannare Pin ma viene ferito e sparisce fra gli alberi.

· Zagor e Cico nel frattempo hanno già rinvenuto i corpi dei Delaware e capiscono che la ragazza è in pericolo. Zagor si affretta per la consueta via aerea appena in tempo per udire l’eco degli spari, lasciandosi dietro il povero Cico. Giunto sul luogo dove è avvenuta l’aggressione trova tracce di sangue e il nastro con cui la giovane teneva legati i capelli.

·  - Anche Lupo della Foresta e Puma di Montagna hanno udito gli spari e accelerano il passo. Puma di Montagna immagina che qualcosa stia andando storto per la presenza di Zagor e teme che tutto il castello di menzogne che ha costruito possa saltare. -

· Zagor piomba dagli alberi sui tre bianchi riesce ad avere la meglio e soccorre la ragazza. Ma i due meticci, di ritorno con le pive nel sacco dall’inseguimento del cavallo,  lo sorprendono e viene salvato solo dall’intervento di Lupo della Foresta  che rimane, però, ferito ad una gamba. Gli sciacalli si sono lasciati sfuggire un accenno alla loro complicità con Puma di Montagna. 

· Parla alla Luna, che era stata invitata da Zagor a fuggire, ha sentito il richiamo del suo cavallo ed è scomparsa nella foresta. 

· Sulla scena del combattimento giungono da lontano anche Puma di Montagna che trattiene i suoi uomini: meglio non attaccare i due che insieme sono molto pericolosi e cercare di raggiungere la ragazza. Nel frattempo l’incauto Cico, arriva trafelato e cade nelle mani degli Algonkini.

· Lupo della Foresta suggerisce a Zagor che Parla alla Luna possa essersi rifugiata nella radura delle acque di primavera dove i cavalli si fermano ad abbeverarsi e si riposano per la stagione degli accoppiamenti. Dove lei ha trovato Fulmine Bianco. Zagor sceglie la via degli alberi un po’ preoccupato per l’assenza di Cico.
Scene finali

Locazioni
Radura delle acque di primavera - Villaggio Algonkino

· La ragazza è giunta finalmente alla sorgente. Non c’è traccia di cavalli. Non ci sono animali ad abbeverarsi. Ci sono ad attenderla Puma di Montagna e i suoi accoliti. Puma di Montagna ha deciso che è più semplice uccidere la ragazza e far ricadere la colpa su Zagor e Lupo della Foresta. Cico fa cadere l’algonkino nella sorgente e si precipita a proteggere la ragazza, indietreggiando sotto una rupe dalla quale precipita l’acqua della sorgente. Sta Nascosto si avventa dall’alto della rupe contro l’indiano, guadagna un po’ di tempo permettendo a Zagor di raggiungerli ma muore nel tentativo. Il duello finale sarà comunque tra i due contendenti e la sorgente sarà rossa del sangue di Puma di Montagna. Quando l’acqua riacquista il suo leggendario aspetto cristallino, Parla alla Luna invita il futuro sposo a compiere il rito di purificazione nella sorgente.

· Fulmine Bianco si unirà ad un branco di cavalli selvaggi e si allontanerà con i suoi simili.

· Alla fine la cerimonia nuziale si farà e tutti saranno felici soprattutto Cico (che comunque si vedrà sottrarre le portate più prelibate da Oscura il Cielo).
Tabella correzioni:

parla alla luna e fulmine bianco
· Eliminare la lunga parte di spiegazioni all’inizio. Far succedere qualcosa prima dell’invito di Zagor al matrimonio

· Ampliare il discorso che Zagor è perplesso sul matrimonio in quanto conosce il carattere di Parla alla Luna e non può acconsentire ad un matrimonio di interesse nonostante significhi la pace fra le tribù.

· Forse conviene iniziare con l’incontro di Parla alla Luna con Lupo della Foresta. 

· Spiegare meglio il ruolo di Cico nel prelevamento dei Wampum e la successione degli eventi.

· Spiegare bene che comunicano attraverso piccioni viaggiatori perché i due scouts avevano introdotto Puma di Montagna al mezzo di comunicazione.

· Interferenza che allontani Zagor durante il duello perché Zagor non può permettere un duello all’ultimo sangue.

· Zagor interviene solo nelle ultime fasi e impedisce e convince Lupo della Foresta a risparmiare Puma di Montagna per non scatenare una nuova recrudescenza.

· Tagliare tutti i dettagli dei complici.

· Giustificare il fatto che lei fugge con l’importanza del passo che deve intraprendere.

· Ridurre tutto a due pagine


Ho eliminato la parte discorsiva all’inizio tranne la descrizione della ragazza.
Zagor non assiste al duello in quanto è alla ricerca delle prove di colpevolezza di Puma di Montagna.
Insinuo sin dall’inizio che Parla alla Luna vede in Lupo della Foresta un uomo giusto anche se forse non è pronta per il matrimonio.
Risolte le parti poco chiare nel furto dei wampum e nei piccioni viaggiatori.
Parla alla Luna e Fulmine Bianco (terza versione)
· FORESTA - Zagor impedisce uno scontro tra due gruppi di Delaware e Algonkini che si contendono un cervo. Lo scontro avrebbe riaperto la faida sanguinosa tra la tribù Algonkina di Vecchia Quercia, grande amico dello Spirito con la Scure, e i Delaware di Scure Tagliente, da poco morto. Il nuovo capo Lupo della Foresta, nonostante l’indole bellicosa, ha dimostrato di voler sospendere la guerra fratricida.
· RIFUGIO - Con grande stupore comunque, lo Spirito con la Scure accoglie una delegazione algonkina, guidata dallo stregone Aquila che Volteggia, con un’ambasciata inaspettata: Lupo della Foresta ha chiesto in sposa la figlia adolescente di Vecchia Quercia, Parla alla Luna. 
· Zagor è chiamato a presenziare al matrimonio come garante della ragazza e custode di uno dei quattro wampum nuziali. Il carisma di Zagor sarà indispensabile per tenere a freno Puma di Montagna: il più forte guerriero Algonkino, con un seguito di giovani guerrieri, contrario al disegno di pace del vecchio capo, che ambirebbe sostituire sposando la ragazza. 
· Zagor accetta. E’ un passo importante per la pace a Darkwood. Ma vuole capire se lei è pienamente consenziente. La ragazza, di bellezza abbagliante, ha conservato la purezza, la spensieratezza e l’incoscienza fanciullesca.

· Il fare sognante, l’abitudine di parlare con il suo cavallo - di un manto bianco screziato solo da una curiosa saetta grigia sulla fronte, legato a lei fin da puledro: Fulmine Bianco - le lunghe passeggiate solitarie nel bosco, l’aver addomesticato un cucciolo di lupo albino, Sta Nascosto, la scarsa integrazione sociale, le erano valse quel nome curioso. Avrebbe sopportato un ruolo così gravoso?

· RADURA DEL CERVO MORENTE – La  delegazione della sposa deve accogliere quella dello sposo, che ha acconsentito coraggiosamente ad esporsi con un numero limitato di uomini. Come da tradizione nessun indiano porta armi da fuoco.

· Poco prima che i due gruppi giungano in contatto, uno sparo echeggia e Lupo della Foresta cade a terra. Zagor si precipita al galoppo seguito dagli altri. Al suo arrivo viene assalito dai Delaware. Ma Lupo della Foresta, ferito solo di striscio, si rialza e ferma i suoi uomini. Il colpo proveniva da un fucile e Zagor ha solo la sua pistola. Il cecchino ormai è lontano. Con nuovi interrogativi e sospetti il gruppo giunge al villaggio.

· VILLAGGIO: Il villaggio è in fermento. Una cerimonia di tale importanza prevede grossi preparativi. Gli ospiti vengono trattati con tutti gli onori, ma il gruppo fedele a Puma di Montagna si dimostra apertamente ostile. 

· Molti invitati sono giunti da altri villaggi e Puma di Montagna ne ha approfittato per infiltrare due meticci algonkini, vissuti come scout nell’esercito. I due sanno leggere e scrivere e comunicare con i piccioni viaggiatori. Proprio un piccione viaggiatore gli porta la notizia che già conosce: l’attentato è fallito. I suoi complici sono tre trafficanti, con i quali ha fatto buoni affari con la promessa di scatenare una rivolta e delle razzie.

· I quattro testimoni depositano i Wampum in una tenda, davanti allo stregone e agli sposi. Poi gli sposi si ritirano, al tramonto, ognuno nella sua tenda della purificazione, per la notte. La mattina successiva, prima di indossare gli abiti nuziali, si bagneranno nelle acque del torrente per liberarsi dei mali e degli amori passati.

· Zagor coglie l’occasione di parlare con Parla alla Luna, prima del ritiro. La ragazza lo rassicura: forse il suo spirito è ancora confuso, ma non vuole sottrarre agli Algonkini la speranza di pace. Gli rivela poi il suo primo incontro con Lupo della Foresta, ancora ragazzi. E’ lui che ha salvato il cucciolo di lupo che ha addomesticato, intrappolato in una tagliola. Lui è un uomo giusto. Lei nella notte troverà le risposte ai suoi dubbi. 

· Il cerimoniale prevede che tutte le vivande siano riservate per il giorno successivo. Cico osserva interdetto il colossale Oscura il Cielo, testimone dello sposo, che riceve un succulento cosciotto di daino in virtù del suo ruolo. Decide di prendere in prestito il wampum di Zagor. Si avvicina alla tenda sacra ma viene stordito da due guerrieri fedeli a Puma di Montagna che sottraggono i wampum e li portano in un posto convenuto.
· Cico è incolpato del furto. Puma di Montagna insinua che il messicano e Zagor siano d’accordo con Lupo della Foresta per oltraggiare le tradizioni degli Algonkini. 

· Conta sul fatto che Zagor si allontani dal campo, per far rapire Parla alla Luna. Come previsto, Zagor si offre di rintracciare i ladri con alcuni guerrieri, Oscura il Cielo e lo stesso Puma di Montagna. Se ne vanno.

· I due meticci stordiscono due Delaware, ne indossano gli abiti e si avvicinano alla tenda di Parla alla Luna. 

· Ma Parla alla Luna si è già allontanata verso la foresta con il suo cavallo, senza essere vista. (non mostrato)
· FORESTA - Solo dopo alcuni giri e molte ore, gli Algonkini ritrovano, nel cavo di un tronco, i wampum. Zagor è insospettito dalla sicurezza con la quale li hanno rinvenuti. Affida i wampum ad Oscura il Cielo e resta indietro a cercare tracce per avvalorare i suoi sospetti.

· VILLAGGIO – Il gruppo giunge al villaggio alle prime luci dell’alba e riferisce del ritrovamento, quando un grido di allarme si leva per sottolineare la scomparsa di Parla alla Luna, Fulmine Bianco e due guerrieri Delaware. Le tracce sono confuse. 
· Puma di Montagna pensa che il suo piano sia andato in porto. Lei dovrà accettare di sposarlo. Oppure la venderà ai trafficanti, o la ucciderà facendo ricadere la colpa sui Delaware. Il prestigio di Vecchia Quercia, già vacillante, sarebbe comunque annientato e niente gli impedirebbe di prendere il comando.
· Lupo della Foresta è adirato e accusa gli Algonkini. Puma di Montagna non aspetta altro e lo sfida a duello. Ben presto mangia la polvere. Lupo della Foresta non lo uccide: non vuole incrinare il già delicato equilibrio.  Ma gli animi si scaldano.
· Zagor torna dalla sua ispezione, infruttuosa, appena in tempo per impedire lo scontro. Spalleggiato da Oscura il Cielo e Aquila che Volteggia, prende il comando. Lui si occuperà delle ricerche e nessuno dovrà abbandonare il villaggio mentre i Delaware faranno ritorno al proprio. La cerimonia è rinviata.

· Lupo della Foresta e i Delaware rimasti tornano indietro. Nel frattempo Aquila che volteggia invita segretamente Zagor nella sua tenda prima di partire. 

· TENDA DELLO STREGONE - Lo stregone ha una visione confusa della ragazza che sta cavalcando nella foresta. Poi la visione cambia e mostra: un lupo, un leone di montagna, cinque sciacalli e un giovane puledro. Lottano fra loro e solo il puledro sopravvive. Zagor esce dalla tenda dello stregone carico di preoccupazioni. Chi sono i cinque sciacalli? E i pretendenti sono veramente destinati entrambi a morire?
· VILLAGGIO - Nel frattempo, un messaggero avvisa Puma di Montagna che il rapimento è fallito: i meticci hanno trovato la tenda della purificazione già vuota. Hanno raggiunto gli altri dopo aver ucciso e nascosto i due Delaware colpiti nella foresta. Sono sulle tracce della ragazza.

· Nel frattempo Lupo della Foresta abbandona la comitiva e torna indietro.

· Anche Puma di Montagna si allontana con alcuni fidati, convinto di poter volgere la situazione a suo favore, uccidendo la ragazza. E potrebbe anche essere una buona occasione per eliminare Zagor. Ciò gli conferirebbe un prestigio inattaccabile.
· FORESTA - Zagor e Cico guadagnano terreno sulla fuggitiva. Le tracce, dapprima senza meta, portano in una direzione precisa. 

· Ma i cinque trafficanti la raggiungono prima. Si difende strenuamente aiutata dal cavallo e dal lupo. Viene stordita e cade a terra, mentre Fulmine Bianco si allontana al galoppo trascinandosi dietro i due meticci, che non vogliono abbandonare un così prezioso trofeo. Il lupo azzanna uno dei trafficanti, e poi, ferito, sparisce fra gli alberi.
· Zagor e Cico nel frattempo hanno rinvenuto i corpi dei Delaware. Zagor si affretta per la consueta via aerea appena in tempo per udire l’eco degli spari, lasciando Cico. Sul luogo dell’aggressione trova un bracciale insanguinato della giovane.

· Furioso, dopo un rapido inseguimento, piomba dagli alberi sui tre bianchi, avversari temibili, riesce ad avere la meglio e soccorre la ragazza. Ma i due meticci, di ritorno dall’inseguimento del cavallo, lo sorprendono e viene salvato solo dall’intervento di Lupo della Foresta che rimane, però, ferito ad una gamba. 

· Nel frattempo Parla alla Luna ha sentito il richiamo del suo cavallo ed è scomparsa nella foresta. 

· Da lontano, nascosto osserva anche Puma di Montagna che trattiene i suoi uomini: meglio non attaccare i due che insieme sono molto pericolosi e raggiungere la ragazza. Nel frattempo l’incauto Cico, arriva trafelato e cade nelle sue mani.

· Lupo della Foresta suggerisce a Zagor che Parla alla Luna possa essersi rifugiata nella radura delle acque di primavera dove lei ha trovato Fulmine Bianco e i cavalli si fermano ad abbeverarsi per la stagione degli accoppiamenti. 

· RADURA DELLE ACQUE DI PRIMAVERA - La ragazza è giunta finalmente alla sorgente, con Fulmine Bianco. Non c’è traccia di cavalli. Ci sono ad attenderla invece Puma di Montagna e i suoi accoliti.
· Cico lo fa cadere nella sorgente e si precipita a proteggere la ragazza, indietreggiando sotto una rupe dalla quale precipita l’acqua.
· Sta Nascosto si avventa dall’alto della rupe contro l’indiano, guadagnando un po’ di tempo per permettere a Zagor di raggiungerli, ma muore nel tentativo. 
· Zagor neutralizza gli algonkini ma il duello finale è tra i due pretendenti e la sorgente diventa rossa del sangue di Puma di Montagna. Quando l’acqua riacquista il suo leggendario aspetto cristallino, Parla alla Luna invita il futuro sposo a compiere il rito di purificazione nella sorgente.
· Fulmine Bianco si unisce ad un branco di cavalli selvaggi e si allontana per sempre.

· Alla fine il banchetto nuziale si fa e tutti sono felici soprattutto Cico (che comunque si vede sottrarre le portate più prelibate da Oscura il Cielo).
